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2. Amikor kistestvérével a hátán ugrik, akkor kezd®sebessége, v′ =

√

2W

M +m
, m a kistestvér tömege.
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A v1 sebességet úgy határozhatjuk meg, hogy a pálya 
sú
spontján alkalmazzuk a lendület- és az energiamegma-

radás törvényét. A v′
x
sebességgel mozgó rendszerben
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E két egyenletb®l v1 =
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, így a második ugrás távolsága
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sjavítás akkor sikerül, ha
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Ha például α = 45◦, akkor M > 2m esetén sikerül a 
sú
sjavítás.

Ková
s Baldvin (Fazekas M. F®v. Gyak. Gimn., II. o.t.) dolgozata alapján

Megjegyzés. Vizsgáljuk meg részletesebben, milyen tömegarány és elugrási szög mellett teljesül az egyenl®tlenség.

Rendezés után
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Ez 
sak úgy állhat fenn, ha 1− sin 2α−
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, és 35,7◦ < α < 63,8◦.

Ebbe a tartományba es® α mellett az egyenl®tlenség akkor teljesül, ha
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α = 45◦ esetén az alsó határ 0, tehát a kistestvér tömege tetsz®legesen ki
si lehet, akármilyen nagy nyilvánvalóan nem.

G. L.
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